

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Pt. sindicalizati " 3.500.-
Pt. intreprinderi un an „ 120.000

- Trăiască Ardealul unit pe veci cu Patria Mamă!
- Trăiască Națiunile Unite în frunte cu Uniunea Sovietică!
- Trăiască guvernul Groza, care ne-a readus Ardealul!

nou și hotărîtor succes al guvernului Groza

Ardealul va rămâne al României

Hotărîrile istorice ale consiliului ministrilor de externe întrunit la Paris — Diktatul dela Viena se anulează, iar între România și Ungaria vor fi cele din 1938

Uneltirile reacțiunii zdrobite

Ardealul va rămâne românesc!

Prin această a fost difuzată Marți amiază prin posturile de radio, când lumii întregi că poporul român s'a făcut dreptate. Cei trei miniștri de externe — discutând tratatul de pace cu România, sub președinția lui Molotov — au hotărât în unanimitate că drepturile firești ale României asupra Ardealului sunt recunoscute și că pământ românesc Românii, iar diktatul dela Viena este pentru România anulat.

Reacția suflare românească a aflat vestea cu entuziasm și legitimitate.

Hotărârea a marilor aliați — în frunte cu Uniunea Sovietică, care susținut cu autoritatea ei și la conferința istorică, — însemnă recunoașterea jertfelor de sânge și sacrificiilor materiale aduse de poporul român în lupta contra fascismului. Inseamnă recunoașterea hotărâtoare a cotiturii dela august 1944, când Regele țării a răsturnat năzuințele poporului și României la sfârșitul acțiunii Națiunilor Uni-

poporul român, care a dus o luptă pentru întronarea unei reale democrații în țara noastră, pentru o sinceră și strânsă colaborare cu toți vecii în primul rând cu Uniunea Sovietică, precum și cu marile națiuni — oștă cu satisfacție că aceste hotărâri ale lui sunt pe deplin ap-

poporul român este dat să aștepte cu încredere că politica consecventă de pace a guvernului nostru este apreciată așa cum trebuie, încununându-se cu succes acțiunea diplomatică prin care guvernul nostru a pregătit încheierea tratatului de pace. Aceasta cea mai bună dovadă că politica guvernului Groza a fost și este po-

marilor interese naționale. Interesele noastre de pace și de libertate sunt apărate de legionari și antonești, aflați în fața Tribunalului Poporului.

Maniștii și brăileniștii prin călăuzirea lui Iuliu Maniu și prin permanențele lor și uneltiri, în cercurile reacționare și apară hotărârilor, au periclitat revoluția Ardealului la Patria Mamă. Politică democratică și de bună conștiință cu toate popoarele conlocuitoare, urmata

guvernului Groza, ne asigură pentru totdeauna drepturile asupra acestui pământ românesc.

Hotărârea dela Paris este încă o palmă dată reacțiunii. Închiderea desaprobată a hotărârilor și unanimității politice și de intrighi și totodată o confirmare a justeteii drumului pe care guvernul Groza și poporul român, și poporul român — care

este în sărbătoare — se îndreaptă cu dragoste și recunoștință către marile Națiuni Unite, în frunte cu Uniunea Sovietică și marele său generalissimo Stalin, prețenul sincer al poporului român.

România democratică va și să fie la înălțimea încrederii ce i-a fost acordată de marile Națiuni Unite.

THEO TANASE

Discutatarea tratatului de pace cu România

PARIS. Delegații adjuncți ai ministrilor afacerilor externe au fost însărcinați să întocmească un proiect verbal referitor la problemele discutate cu privire la tratatul de pace ce urmează să fie încheiat cu Italia, fără ca Consiliul ministrilor de externe să fie ajuns la o soluție practică. Acest proces verbal consemnează

proiectele pe care s'au făcut din partea diferitelor delegații cu privire la acest tratat.

Totodată adjuncții ministrilor de externe, au primit mandatul să prepareze un proiect cu privire la problema

Pe baza acestui material Marți înainte masă s'a început des-

baterea tratatului de pace cu România.

Înaintea ședinței a avut loc o învedere particulă între dnii Byrnes, Bevin și Molotov.

D. Molotov, a dat Marți seara o recepție în onoarea delegațiilor britanice, americane și franceze la ambasada sovietică.

Hotărârile consiliului ministrilor de externe

PARIS. CONFERINȚA MINISTRILOR DE EXTERNE DELA PARIS S'A OCUPAT MARTI CU PROBLEMELE DIN BALCANI. ÎN CURSUL ȘEDINȚEI DE DIMINEATA, PREZIDATA DE D. MOLOTOV, MINISTRUL DE EXTERNE AL UNIUNII SOVIETICE, CONSILIUL S'A OCUPAT CU TRATATUL DE PACE CU ROMANIA CU PRIVIRE LA FRONTIERELE ROMANO-UNGARE, CONSILIUL MINISTRILOR DE EXTERNE A HOTARIT ÎN UNANIMITATE URMATOARELE:

Diktatul dela Viena din 30 August 1940 se declară nul și neavenit, iar frontiera dintre România și Ungaria se restabilește așa cum exista la 1 Ianuarie 1938.

ASTFEL TRANSILVANIA VA RAMANE A ROMANIEI, RECUNOSCANDU-SE DREPTURILE FIRESTI ALE TARI NOASTRE ASUPRA ACESTUI TERITORIU, TRADAT DE LEGIONARI SI ANTONESCENI.

Serbarea zilei de 10 Mai în școli

— Importanța colaborării româno-rusă în evenimentele din 1877 și 1944-45 —

BUGUREȘTI. — Cu ocazia zilei de 10 Mai, Ministerul Educației Naționale a dispus ca școlile din provincie să trimită delegații de elevi sub conducerea profesorilor de educație fizică, la defilare, iar restul elevilor va rămâne în școli, ascu-

tând cuvântul despre însemnătatea zilei.

În aceste cuvântări se va scoate în evidență dubla semnificație a zilei: eucerirea libertății și independenței noastre naționale prin lupta dusă alături de Rusia, precum și punerea

bazelor monarhiei în anul 1877, iar pe de altă parte victoria contra fascismului ca rezultat al luptei comune româno-sovietice.

Totodată se va scoate în evidență și participarea maselor populare la actele de libertate și independență.

Patriotul PLUGARILOR



Marea adunare a Partidului „Frontul Plugarilor” din comuna Șiria

Dumnezeu 28 Aprilie a avut loc în frunzoasă și istorică comună Șiria, o mare adunare populară la care a luat cuvântul, ațtarea de plugarii județului și delegații Comitetului Județean Atad, al Partidului Frontului Plugarilor, Dnii C. Procopie și Dr. P. Simăndan, precum și plugarul Belea Miron secretarul general al acestui partid și președintele Organizației județene.

În după amiaza însorită de zilele calde le unui blând soare de primăvară, oaspeții au fost primiți cu urale și conduși cu muzica la locul adunării.

Opincării din trecut, fala viitorului...

Sedința a fost deschisă de Președintele Organizației comunale, plugarul Sfe-ta Tiberiu, care a dat cuvântul plugarilor. În Ardelean Gheorghe primarul comunei Caporal Alexa. În cuvinte vibrante, acesta arată că desbinarea și învrăjbiră plugărimii a fost practică de partidele politice, pentru că țărănimea să fie exploatată de cei ce au avut puterea până acum.

Invățătorul C. Procopie, face un istoric al luptei țărănești arătând că sub drapelul lui Ștefan cel Mare la Rahova cât și sub stindardele lui Mihai Viteazul la Călugăreni, tributul de sânge a fost dat de țărani. Țărănimea a fost veșnic furată din care cauză eroii popo-

rului oropsit au răsărit din mulțimea anonimă împotriva adversarilor.

Opincării vremii de atunci, fugăriti de clocoi și boieri au luat calea codrului lăsând plugul pe brazdă și cu tînta la spinare deveneau haiduci, răzbușători ai țărănimii impilate.

Urmează la cuvânt d. Dr. Simăndan secretarul județean, care arată marile greutăți pe care le străbate Guvernul Petre Groza, așa se poate spune pe drept cuvânt că salvarea țării n'a putut veni decât de la acest guvern, expresie vie a voinței țărănilor și muncitorilor Biruința este de partea noastră fiindcă știm să luptăm pentru dreptatea celor mulți

REGELE ÎN INIMILE TUTUROR

În aplauzele mulțimii plugarul Belea Miron, președintele Org. județene se adresează cu un inimos apel: Plugari vă vorbesc ca, plugar fără diplome și scoli înalte. De aceea sufletul meu se îndreaptă înspre voi arătându-vă calea cea dreaptă pentru că năzuințele noastre să fie satisfăcute, pentru că lupta noastră dreaptă să ne ducă la biruință. Plugari uniți-va și vă organizați. Am fost duși până acum la război și împinși fără voia noastră pentru a ne pierde floarea țării pe câmpiile Rusiei.

Dușmanii spun că noi nu iubim Regele. Noi nu suntem antidinastici cum spun reacționarii.

Pe Regele Țării noastre îl purtăm

în inimi și suflete, și nu-i necesităm numele mănînd zidurile cum fac istoricii —

și când Tara a fost în cea mai grea cum până Dr. Petre Groza omul providențial a luat cărma băreii în mână să o salveze de la valurile înecului, sacrificându-se pentru Tară și Popor.

Nu putem clădi o lume hazată pe dreptatea socială decât prin voința noastră. Aceasta dorință se va transforma în fapte, când plugarii conștienți își vor trimite în Parlamentul Țării toți plugarii ca și ei pentru a-și apăra interesele, permanent încălcate până acum de falsii democrați.

Ardealul e susținut de aliați

Noi nu agităm problema Ardealului cum fac partidele istorice, fiindcă știm foarte bine că la conferința păcii avem un mare prieten URSS-ul și doi mari aliați — Anglia și America — care sunt ferm convinși, pe lângă dreptatea cauzei noastre sfinte și de faptul că guvernul Petre Groza a înținat în țară o adevărată libertate democratică, un fel de libertate și națiunilor conlocuitoare li cău acordat și garantat libertăți unu nu au mai fost în țara noastră. Ca o dovadă că acestea sunt adevărate, iar tot ce spun partidele istorice — Maniștii și Brătienistii — sunt minciuni, este faptul că toate guvernele au recunoscut Guvernul Petre Groza.

Datori suntem deci cu toții de a sprijini acest Guvern care s'a dovedit atât de bine inspirat în măsurile ce le-a luat spre binele poporului și a țării noastre, a încheiat Dl. Miron Belea, interesanțele sale declarații.

Cuvânt către frații mei plugari

Adevărații oameni ai poporului vă cer și vă spun: „Uniți-vă” binele vostru și ai copiilor voștri și muncitorii nu vă lăsați să nu auziți de acel falsi patrioți, care vin cu fel de vorbe mincinoase vrând a vă și a nu vedea cu ochii voștri libertatea care o meritați după voastră.

„Deșteaptă-te române” spune că azi noi putem spune: deșteaptă-te române deșteaptă-te plugar.

Nimenia până astăzi nu a vrut să înfrunte falsul patriotism care este egoismul, lăsând totdeauna în urmă tulburare și speculând drepturile lor. Acești oameni nu au altă preocupare decât interesul personal și nici alt nezeu decât îmbogățirea lor, și altă profesie de credință decât prin noi și pentru noi”.

Patriotismul lor se poate vedea în mîna adevărată din cuvintele care emblema guvernării acestor partide istorice: Merg ai noștrii, vin ai noștri tot al lor este și acest fals patriotism care vrea să desființeze iubirea noastră și lipsa de încredere în deșta adevărată.

Țărănime, unește-te în ceget și si iubește pe acel care muncеște de tine. Nu căuta nația, căci nația tău este acel fals patriot care vrea să ție cu vorbe dulci. Acest patriot nu crede nici în Dumnezeu și libertate, nici în sacrificiu, nici în votament și deaceia ei se acordă haina patriotismului. În zilele cele mai grele ale noastre ei vă vorbesc ca și fariseii de se dar nu sacrifică nimic, ei adună la dobandă.

Si acum să știți că nu atât banii vă aduce libertatea ci bunii cetățeni care o să-l trimită în Parlament de pe cine o să trimită; pe cine ni de durerile voastre, sau pe cine vi-le cunoșc, plugarii ridicăți din nevoi și din aceleași suferințe ca voastre.

BLAJ GHEORGHE
Fost primar

Alegere de nou primar în comuna Zădărlac

În comuna Zădărlac, fiind prezenți dnii Mladin primpretor, Cercel din partea P. S. D. dr. Precup-P. N. P. I C Popescu-Partidul Frontului Plugarilor s'a ales în unanimitate de voturi ca primar,

colonistul Horjea Ioan. De notat este faptul că neul este mai mult decât agreat și că tinași dănsul face parte din Frontul Plugarilor.

Unirea plugarilor

de plugarul Petre I. Gheorghe

III

Am votat pe țărânișii,
Liberali și pe gardiști,
Dar cu toții la un loc,
Ne-au jurat lemnu' din loc
Am rămos fără căldură
Ba și fără îmbrăcătura!

Nu se odăneau niciodată,
Că puterea e la gloată;
Gloata a fost umplută,
Gloata a fost jepută.

Ne-au minșit, ne-au înșelat,
Oân' ce votu' i'am dat
Dar după votare, frațe
Ne-au luat drepturile toate
Când ceream noi îndreptare
Ei ne dădeau închisoare!

Nu mai vrem acum noi
Să fim slugă la ciocol
Plugarii vor libertate,
Vor cuvânt de îndreptare
S'au unit cu jurământ,
Uniți până la mormânt!

Uniți pentru veșnice,
În dragoste și frăție
Că robii vor să nu mai fie
Să muncească la moște,
Nu ne lăsam îmbătați
De boerii îngâmfați!

Lezinele partidului nostru

FRATE PLUGAR! Ridică-ți fruntea cu mândrie și luptă cu îndrăgnea a păstra libertatea pe care o ai azi, libertate cart îți poate da tot ceace sufletul tău împilat de veacuri.

Nu lăsa deci să se rupă din rândurile tale nici o coadă de topor să se facă o anealtă de luptă contra întezeselor tale.

Nu lăsa să intre în rândurile tale niciun cui străin, căci prin el se duce mîlna, spărtura prin care plugărima va fi iarăși subjugată.

Fii atent și nu te lăsa amăgit de vorbe frumoase și ademenitoare ce-și spun creștinii, și totuși propagă ura între oameni, sau de cei ce patrioți și totuși se tocmesc pentru hotărîrea țării noastre.

MOS IOAN

Pentru ce luptă „Frontul Plugarilor”

Puncte de program

Tot prin aceasta credem necesar, să se organizeze schimbul comercial cu străinătatea, pe baze care să dea putința ridicării produselor agricole la justa lor valoare.

9. ORGANIZAREA INSTITUTIEI DE CREDIT PENTRU PLUGARI

Față de întărirea și dezvoltarea micilor gospodării țărănești, se impune nevoia unui credit eficient și ușor de primit.

Pentru acest lucru trebuie organizată institutia care va împăini acest rol, cu ramificații în toată țara. Ea va fi cea care va pune la dispoziția plugarilor creditele necesare prin institutii mai mărunte de credit popular (băncile populare).

Este necesar însă ca băncile populare să fie mai puține, dar capital suficient și un bun aparat de conducere.

Numai astfel ele vor putea să asigure plugarilor creditul ieftin de care ei au nevoie.

10. REPARTIZAREA SARCINILOR PROVENITE DIN CONVENȚIA DE ARMISTITIU PENTRU TOTI CETATENII ȚĂRII

În trecut sarcinile de armistitiu au fost suportate în majoritatea lor de către plugărima, căreia i s'a cerut să predea produsele sale, contra unui preț oficial necorespunzător și aplicat de multe ori prin rechiziții.

„Frontul Plugarilor” este pentru repartizarea sarcinilor asupra tuturor cetățenilor țării, în mod cinstit și asupra tuturor straturilor sociale.

11. SCUTIREA DE IMPOZITE A 250 Ha. PAMANT LA SES ȘI 5 Ha. LA DEAL ȘI MŪNTE ȘI IMPOZIT PROGRESIV PE RESTUL PAMANTULUI

Suprafața propusă pentru scutirea de impozite nu acoperă nici pe departe necesitățile de viață unei familii de plugari. Neavând venit îndestulător după această suprafață, plugărimii nu i se pot cere impozite. Credem necesar ca impozitele ne venit să fie aplicate asupra familiilor de plugari cari dispun de suprafațe de teren peste cele indicate mai sus, în mod progresiv în raport cu suprafața terenului.

(Continuăm)